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Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» 

Направление  «Прикладная математика и информатика»  
 

Профили:  

«Математическое моделирование»           Код: 110 

«Математические методы естествознания и компьютерные технологии»   Код: 111 
 

Время выполнения задания – 180 мин. 
 

Выберите и выполните только один

 

 из блоков заданий в соответствии с выбранной 
вами программой магистерской подготовки.  

Блок 1. «Математическое моделирование»          Код: 110 
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Блок 2. «Математические методы естествознания и компьютерные технологии»   Код: 111 
 
Решите задачи. Учитываются решения тех 5 задач из 6, по которым достигнуто 
наибольшее продвижение. Правильное и полное решение каждой из этих задач 
оценивается в 20 баллов. 

1. Пусть  n   целое число, большее 1,  а  1 ,..., nε ε   - все комплексные числа, являющиеся 

корнями   n -ой степени из 1. Чему равна сумма  1 ... n
d dε + + ε  , где  d  - ненулевое целое 

число ? 

2. Докажите, что если симметричная 5х5 матрица A  подчинена соотношению 
4 3 25 3A A A A= + + , то хотя бы одно из ее собственных значений вырождено (имеет 

кратность больше 1). 

3. Рассматривается уравнение Ньютона   
2

2 ( )d x U x
d t

= − ′  в поле сил с потенциалом 

( ) ( )( )( )U x x a x b x c= − − − , где a b c< < . Требуется описать все начальные условия, 
при которых решение этого уравнения не уходит на бесконечность при  t→∞ . 

4. Каков предел при t→∞  решения  ( , )u x t  уравнения  

                 
2

2 , 0 , 0u u u x t
t x

∂ ∂
= + < <π <

∂ ∂
, 

удовлетворяющего краевым условиям Дирихле (0, ) ( , ) 0u t u t= π =  и начальному 
условию ( )( ,0) x xu x π −=    ? 

5. Найти разложение функции  
3 2(4 ) /( ) x xI e e dx
−∞

− − −= ⋅∫ εε
    

    в асимптотический ряд 

вида 2
0 1 2( ) ( ) ( )( )NI f a a a O= + + + +ε ε ε ε ε   при  0→ +ε . 

6. На сторонах четырехугольника написано по числу. Каждое из этих чисел заменяют на 
среднее арифметическое его двух соседей;  в результате, на сторонах возникает новая 
четверка чисел. Затем всю процедуру повторяют, и т.д.  Какое число получится на каждой 
стороне четырехугольника в пределе, когда количество итераций стремится к 
бесконечности? 


